

净值大缩水，基金专业理财优势遭质疑

◎本报记者 徐婧婧

今年以来,A股市场大幅下挫,基金净值也出现严重缩水,那么,基民是否还信任基金的专业理财优势呢?中国证券网最新调查显示,仅有不到一成的基民表示继续信任,认为专业理财总比个人强。

上周中国证券网进行了“今年基金净值大幅缩水,你是否还信任基金的专业理财优势”的调查,获得了投资者的广泛关注,共有10009名基民参与了投票。结果显示,有6812名基民表示不信任基金的理财优势,不如自己做,这部分投资者占全部投票者的68.06%。另有1769名基民

表示市场都不好,谁做的都一样,这部分基民占全部投票者的17.67%。也有942名基民表示开始怀疑基金的专业理财优势,这部分基民占所有投票者的9.41%。而仅有486名基民表示继续信任基金的专业理财优势,认为专业理财比个人要强,这部分基民只占投票总人数的4.86%。

汇丰晋信2026生命周期基金的基金经理蔡立辉表示,资产管理的三个组成要素包括:大类资产配置(股票与债券的比例)、行业配置和个股选择。前期调整已经将市场估值水平降低至合理的水平,沪深300指数2008年动态市盈率为18.5倍,在这个调整过程中大类资产配置是

影响基金收益最重要的因素。他认为,市场估值水平进一步调整的空间并不大。未来基金盈利将主要依靠行业配置和个股选择实现,个股走势即将出现分化,基金投研团队的研究能力对基金业绩的影响将凸显出来。

蔡立辉表示,保护基金持有人的利益,实现基金资产的保值增值是基金经理最重要的职责,也是指导基金经理日常工作最重要的标准。尽管目前基金净值普遍出现下跌,但市场投资价值已经明显体现。不可否认,我们的市场在很多方面仍需改善,但是总的发展方向是健康的。

专家同时提醒投资者:任何市场情况下,投资者对自己的财产做个规

划都是很有必要的。至于投资什么,还是需要明确个人的理财目标,如果想资产长期升值,还是建议择机买入优秀股票型基金长期持有;如果只是想资产短期保值,可以选择一些债券型基金或者货币型基金。

本次共有10009人参与了投票 基金净值大缩水,你是否还信任专业理财?

不信任,不如自己做	8812票	68.06%
市场不好,许做都一样	1769票	17.67%
开始怀疑,有疑问	942票	9.41%
继续信任,专业理财总比个人强	486票	4.86%

中国证券网 www.cnstock.com

基金专家与读者互动
每周四下午2:00-3:00
E-mail:jjzk@ssnews.com.cn

■嘉宾观点

明确个人的理财目标



焦媛媛

经济学硕士,国金证券基金研究中心基金分析师,主要专注于基金产品、基金经理及基金公司研究;在上海证券报等权威媒体发表文章数十篇,在中国证券网等网站开有个人专栏或博客。

目前市场的利好因素主要是对融资融券推出等政策的预期,但个人认为象征意义大于实质意义,初期的入市资金有限,对市场影响甚微,短期对基金投资操作的影响更是微不足道。

如果是逢低买入,肯定是股票型基金获利最大,但是低点在哪里却不好判断,因此也就存在承担风险的可能,我们还是建议投资者根据自身的风险承受能力配置不同类型基金,长期持有,不建议像投资股票一样高抛低买。

任何市场情况下,投资者对自己的财产做个规划都是很有必要的。至于投资什么,还是需要明确个人的理财目标,如果想资产长期升值,还是建议择机买入优秀股票型基金长期持有;如果只是想资产短期保值,可以选择一些债券型基金或者货币型基金。

市场发展总方向是健康的



蔡立辉

汇丰晋信2026生命周期基金经理,武汉大学工商管理硕士,管理学博士研究生,中国注册会计师(非执业),国际注册内部审计师。

保护基金持有人的利益,实现基金资产的保值增值是基金经理最重要的职责,也是指导基金经理日常工作最重要的标准。尽管目前基金净值普遍出现下跌,但市场投资价值已经明显体现。对于近期有急用的资金可以先投资于风险水平较低偏债型基金,而用于长期投资的资金可以选择偏股型基金。

随着中国证券市场制度的不断完善,尤其是股改完成以后,股市市场化程度明显得到了提高。作为机构投资者的代表——证券投资基金也得到了快速的发展。我们看到了市场上出现了很多新的现象,如资产注入、股权激励、敌意收购等等,在这些事件中,基金对上市公司管理层的影响也越来越大,这些都是市场化程度提高的体现。不可否认,我们的市场在很多方面仍需改善,但是总的发展方向是健康的。

(本报记者 徐婧婧整理)

■互动话题

如何看待基金的专业理财优势

时间:2008年6月12日14:00-15:00

嘉

蔡立辉:汇丰晋信2026生命周期基金经理

访问人数:18014人

地点:中国证券网 www.cnstock.com

宾

焦媛媛:国金证券基金研究中心基金分析师

峰值访问人数:721人

发帖数:321帖

■互动实录

做好资金用途的计划

游客26650问:我现在持有的都是股票型基金,仓位很重,是不是等下一轮反弹,把我的一部分股票型基金转换成债券型基金?

蔡立辉:建议您先做好资金用途的计划。对于近期有急用的资金可以先投资于风险水平较低偏债型基金,而用于长期投资的资金可以选择偏股型基金。汇丰晋信2026生命周期基金前期是偏股型基金,后期是偏债型基金,特别适合到期日前后有特定用途,如养老、子女教育等性质的资金。

游客26178问:我买基金也有快一年了,至今也没有赎回,按近期的跌势,不知如何办才好?

蔡立辉:保护基金持有人的利益,实现基金资产的保值增值是基金经理最重要的职责,也是指导基金经理日常工作最重要的标准。尽管目前基金净值普遍出现下跌,但市场投资价值已经明显体现,建议您继续保持信心。

游客26132问:现在逢低买入基金是不是很合算?买哪种基金获利更大?

焦媛媛:如果是逢低买入,肯定是股票型基金获利最大,但是低点在哪里却不好判断,因此也就存在承担风险的可能,我们还是建议投资者根据自身的风险承受能力配置不同类型基金,长期持有,不建议像投资股票一样高抛低买。

坚持基金定投

游客25975问:蔡老师,我在去年四季度买入10万基金,现在只有6万多些了。原来以为会涨起来的,但现在看来是起不来

了,难道一定要割肉吗?

蔡立辉:如果您的资金没有紧急用途,建议继续持有,股票市场的投资价值已经明显体现,未来尽管仍会有波动,但总的来说机会大于风险。

游客22160问:如果现在已经是熊市了,还有必要做投资吗?如果还是应当投资,该投资些什么品种?

焦媛媛:任何市场情况下,投资者对自己的财产做个规划都是很有必要的。至于投资什么,还是需要明确个人的理财目标,如果想资产长期升值,还是建议择机买入优秀股票型基金长期持有;如果只是想资产短期保值,可以选择一些债券型基金或者货币型基金。

游客22160问:最近有一种说法,说基金普遍看空年内的市场投资机会?您怎么看?奥运还能带动股市上涨吗?

蔡立辉:由于考虑到宏观经济的不确定性和紧缩的宏观经济政策,基金投资普遍趋于谨慎。市场目前经过大幅调整后,估值水平明显下降,沪深300指数成分股2008年和2009年动态市盈率为18.5倍和15.6倍,考虑到2009年上市公司整体20%左右的盈利增长,我们认为市场的投资价值已经显现。沪深300指数市盈率历史上只是在2005年很短的时间段内跌破过15倍,随后出现了大幅上涨。

游客24000问:现在的市场环境还适合做基金定投吗?基金定投能规避市场波动风险?

蔡立辉:从欧美成熟资本市场基金投资经验来看,长期持有基金的内在回报率足以抵御通胀风险。基金定期定投的目的,就是弱化选时投资,通过长期的投资分享经济成长的收益。尽管目前市场下跌,但如果停止定投,实际上就失去了通过定投弱



化选时的初衷。所以建议您坚持基金的定期定投。

配置固定收益类基金

游客23693问:近期能买基金吗?什么基金好呢?

焦媛媛:可以配置些固定收益类基金,推荐“固定收益+新股投资”稳健运作模式的纯债型基金。

游客22634问:请专家给我一个买基金的理由。现在基民的心都碎了,亏太惨了。

蔡立辉:很理解您现在的心情。我们投资中国股市实际上是投资中国经济的未来,对此我们要充满信心。经过前期调整,市场的泡沫挤压殆尽,投资价值已经明显体现。中国A股2009年动态市盈率预计在15.5倍左右,处于全球平均水平,但A股上市公司盈利增速2008年和2009年分别为25%和20%,是全球最快的,也就是说用PEG指标衡量中国A股市场明显具有优势。相信在经历短期波动后,未来的投资机会将大量显现。

游客22634问:请专家推荐5个您看好的股票型或者混合型基金。

焦媛媛:我们6月推荐的基金包括国富弹性、华夏红利、博时主题、中银中国、富国天惠。

游客21931问:中国股市中有“市场底”吗?我认为现在有人大叫“市场底”是一种阴谋,是欺骗股民和基民的。

蔡立辉:随着中国证券制度的不断完善,尤其是股改完成以后,股市市场化程度明显得到了提高。作为机构投资者的代表——证券投资基金也得到了快速的发展。我们看到了市场上出现了很多新的现象,如资产注入、股权激励、敌意收购等等,在这些事件中,基金对上市公司管理层的影响也越来越大,这些都是市场化程度提高的体现。不可否认,我们的市场在很多方面仍需改善,但是总的发展方向是健康的,希望您对此能保持信心。

游客20008问:您认为手里的基金现在是暂时离场好还是继续持有好呢?

焦媛媛:是不是继续持有,还要看您持有的品种吧,如果预期大盘调整,可以适当配置些固定收益类基金。

(本报记者 徐婧婧整理)